

Protokół nr XIV/2016

z obrad sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach z dnia 11 marca 2016r.

Obrady XIV sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach VII kadencji zwołanej w trybie zwyczajnym otworzył o godz. 8:30 Pan Antoni Mach, Przewodniczący Rady Gminy, stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, (zgodnie z listą obecności, zał. nr 1). W posiedzeniu wzięli udział sołtysi, Wójt Gminy oraz zaproszeni goście jak lista obecności (zał. nr 2).

Ad.2 Porządek obrad:

- 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.*
- 2. Przyjęcie porządku obrad.*
- 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.*
- 4. Informacja Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta Bieszczadzkiego Oddziału Straż Granicznej i Komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej na temat bezpieczeństwa na terenie gminy Wielkie Oczy.*
- 5. Informacja Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg na temat planowanych inwestycji i remontów na drogach powiatowych w 2016r.*
- 6. Zmiany w budżecie gminy na 2016r.*
- 7. Uchwalenie funduszu sołeckiego na 2017r.*
- 8. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.*
- 9. Wybór przedstawicieli do Związku Gmin Ziemi Lubaczowskiej.*
- 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wielkie Oczy w 2016r.*
- 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminami na realizację zadań w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami.*
- 12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.*
- 13. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Wielkie Oczy.*
- 14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2011-2016.*
- 15. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Wielkie Oczy z organizacjami pozarządowymi.*
- 16. Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.*
- 17. Informacja Wójta z działalności pomiędzy sesjami.*
- 18. Odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji.*
- 19. Wolne wnioski i zapytania.*
- 20. Zamknięcie obrad.*

Porządek obrad został zmieniony na wniosek Wójta Gminy. Dodano punkty 11, 12, 13 i 14 o brzmieniu jak wyżej.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez uwag.

Ad.4 Informację na temat bezpieczeństwa na terenie gminy Wielkie Oczy przedstawił Komendant Powiatowy Policji w Lubaczowie Grzegorz Błaszczuk (zał. nr 3 do protokołu).

W dyskusji radni pytali o zmianę struktury w policji, pełnienie wspólnych służb ze strażą graniczną itp. Komendant udzielił odpowiedzi.

Kolejną informację na temat bezpieczeństwa na terenie gminy złożył w imieniu Komendanta Bieszczadzkiego Oddziału Straży Granicznej Zbigniew Olech.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

W dyskusji radni pytali o ogólne sprawy dotyczące działania straży granicznej. Wójt Gminy podziękował za dobrą współpracę z policją i strażą graniczną i za zapewnianie bezpieczeństwa mieszkańcom Gminy.

Ad.5 Informację na temat planowanych inwestycji i remontów na drogach powiatowych przedstawił dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Marek Małecki (zał. nr 5 do protokołu).

Dyskusja i pytania dot. ogólnych spraw dotyczących utrzymania dróg, zimowego utrzymania dróg, usuwania zakrzaczeń i drzew w pasie drogowym, naprawy dziur na drogach, bieżącej kontroli dróg, mostu na rzece Szkło, naprawy przepustu na Woli, budowy chodnika przy ul. Kazimierza, regulacji drogi, która przebiega prywatną działką, ścięcia poboczy, odprowadzenia wody z jezdni na ul. Łukawieckiej. Na pytania i interwencje radnych odpowiedzi udzielił Dyrektor PZD.

Ad.6 Zmiany w budżecie na 2016r. przedstawił Wójt Gminy (zał. nr 6) Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Ad.7 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia lub nie wyrażenia zgody na utworzenie funduszu sołeckiego(zał. nr 7) przedstawił Wójt Gminy.

Zdaniem radnego P. Jacyk fundusz sołecki jest pozytywnie odbierany przez mieszkańców i zaproponował utworzenie funduszu.

Poddano pod głosowanie projekt uchwały na wyodrębnieniem funduszu sołeckiego na 2017r. Za wyrażeniem zgody na utworzenie funduszu głosowało 13 radnych (jednogłośnie).

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych przedstawił Wójt Gminy (zał. nr 8). Wójt wyjaśnił wskazując na mapach , których działek dotyczy uchwała. Uchwałę podjęto jednogłośnie (13 za).

Ad.9 Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli do Związku Gmin Ziemi Lubaczowskiej przedstawił Wójt Gminy (zał. nr 9). Zgłoszono następujące osoby:

Agnieszka Sopol – dyrektor Centrum Kultury i Piotr Jacyk – radny.

Zaproponowane osoby wyraziły zgodę. Uchwałę o wyborze przedstawicieli podjęto przy 12 głosach "za" , 1 „wstrzymującym się”.

Ad.10 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wielkie Oczy w 2016r.(zał.nr 10) przedstawił Wójt Gminy. Uchwałę podjęto jednogłośnie (13 za).

Ad.11 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminami na realizację zadań w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami (zał. nr 11) przedstawił Wójt Gminy. Uchwałę podjęto jednogłośnie (13 za).

Ad.12 Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (zał. nr 12) przedstawił Wójt Gminy, informując zebranych ,że zmianę dokonuje się w związku z wprowadzeniem programu 500+. Uchwałę podjęto jednogłośnie (13 za).

Ad.13 Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Wielkie Oczy(zał. nr 13) przedstawił Wójt Gminy, wyjaśniając zebrany , że zmiana ma na celu uporządkowanie wykazu jednostek organizacyjnych i zatrudniania pracowników. Uchwałę podjęto jednogłośnie (13 za).

Ad.14 Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2011- 2016 (zał. nr 14) przedstawił Wójt Gminy. Z programu można pozyskać środki na drobne zadania. Do programu przystąpi Łukawiec i Kobylnica Wołoska. Miejscowości te podjęły uchwały zebrań wiejskich o przystąpieniu do Programu. Uchwałę podjęto jednogłośnie (13 za).

Ad.15 Sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy Wielkie Oczy z organizacjami pozarządowymi przedstawiła A. Juraszek- inspektor Urzędu Gminy. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Pytań i uwag nie było.

Ad.16 Informację z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła A. Juraszek- inspektor Urzędu Gminy. Informacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu. W dyskusji głos zabrał radny F. Bajan , który zapytał o cenę jednorazowego zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zwrócił się z prośbą o przeznaczenie kwoty pieniędzy z funduszu alkoholowego na zakup kuchenki gazowej do świetlicy w Kobylnicy Ruskiej.

Ad.17

- udział w konwencji wójtów i burmistrzów,*
- udział w spotkaniach z KGW,*
- spotkanie u Starosty Lubaczowskiego w sprawie omówienia stanowiska Marszałka Województwa Podkarpackiego dot. drogi powiatowej Szczutków-Budzyń.*

Ponadto Wójt poinformował zebranych ,że spotkanie z dyrektorem Wojewódzkiego Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych nie doszło do skutku. W najbliższym czasie będą prowadzone ponownie starania o spotkanie.

Ad. 18 Wójt udzielił odpowiedzi na wnioski i zapytania z poprzedniej sesji.

Ad.19 Wolne wnioski i zapytania:

M. Janeczko: -czy były składane wnioski o dofinansowanie dalszego remontu cerkwi w Wielkich Oczach?

- czy są prowadzone prace mające na celu remont wodociągów (studni)?

- zasypać kamieniem dziurę na poboczu drogi gminnej obok cerkwi.

Wójt odpowiedział ,że były składane wnioski o dofinansowanie cerkwi do Ministra Kultury i do Podkarpackiego Konserwatora Zabytków. W chwili obecnej jest już wiadomo ,że z Ministerstwa Kultury Gmina nie otrzyma środków. W chwili rozpatrywania wniosków zostały zmienione zasady naboru i nasz wniosek się nie zakwalifikował.

Wniosek złożony do Podkarpackiego Konserwatora Zabytków nie został jeszcze rozpatrzony.

Jeżeli chodzi o remont wodociągów (studni) to jest przygotowana dokumentacja. Gmina oczekuje na pozwolenie na budowę.

P. Jacyk:- zaprosić przedstawiciela Ministerstwa Rolnictwa w celu złożenia informacji o negocjacjach pomiędzy Unią Europejską, a USA nt. umowy o wolnym handlu.

- zorganizować spotkanie z naczelnikiem Wydziału Geodezji Starostwa Powiatowego w Lubaczowie w sprawie modernizacji wsi Kobylnica Wołoska.

Wójt zaproponował , aby zaprosić dyrektora Wydziału Rolnictwa PUW na najbliższą sesję. Zobowiązał się do przeprowadzenia rozmowy z naczelnikiem Wydziału Geodezji w sprawie zorganizowania spotkania.

F. Bajan:- zgłosił konieczność gwarancyjnego przeglądu drogi do Pana Buszka, gdyż w chwili obecnej zrobiły się dziury.

J. Frankowski: - prowadzić rozmowy z dyrekcją Sanockiego Zakładu Nafty i Gazu oraz Wójtem Gminy Lubaczów na temat remontu drogi „kopalnianki” Majdan-Szczutków,

- po ścięciu drzew przy Ośrodku Zdrowia w Łukawcu wybudować parking.

J. Krzyworażczka – zgłosił konieczność naprawy chodnika przy drodze powiatowej przy posesji P. Bednarczyka.

J. Dec:- z ul. Zielonej w kierunku ul. Łukawieckiej nie jest uregulowany odpływ wody i po opadach woda zalewa posesję P. Rogowskiej, wstawić przepust i uregulować odpływ wody.

B. Lichacz:- zgłosiła niebezpieczeństwo na „kopalniance” (dziura na moście),

- przy budowie drogi do P. Grabasa nie dokonano odprowadzenia wody i w chwili obecnej wszystka woda zbiera się na łące radnej i P. Złonkiewiczza. Radna zwróciła się z prośbą o rozwiązanie tego problemu.

J. Hawrylak:- utwardzić plac przed świetlicą,

- uporządkować i upiększyć śluzę.

J. Rempoła:- zgłosił wniosek mieszkanki Potoku o organizowanie w Gminie kursu komputerowego i innych kursów dla dorosłych.

Wójt odpowiedział, że w chwili obecnej Gmina nie prowadzi żadnych kursów, ale są prowadzone różne konkursy, w których mogą brać udział osoby dorosłe. Wszystkie informacje są umieszczane na stronie internetowej Gminy.

Ad.20 Obrady zostały zamknięte o godz. 11.40.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała; H. Kukietka

